

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 19.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1.º30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Los no suscritores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 4.—*III de Cuaresma.*
LÚNES 5.—S. Eusebio y compañeros mártires.
MARTES 6.—S. Olegario obispo.
MIÉRCOLES 7.—Sto. Tomás de Aquino, doctor.

CULTOS.

Domingo 4. — La Misa y el Oficio divino son de la Dominica 3.ª de Cuaresma, con rito semidoble y color morado, haciéndose conmemoracion de S. Casimiro confesor y de S. Lucio papa y mártir.

En la Catedral, en la Misa Conventual sermon de Cuaresma á cargo del M. I. Sr. Magistral

En la parroquia del Rosario, por la tarde sermon que dirá el Lic. D. Pedro Moll, Regente de la misma

En la parroquia de S. Francisco por la mañana sermon á cargo del Sr. Ecónomo de la misma y por la tarde sermon de Cuaresma á cargo del M. I. Sr. Arceidiano.

En la iglesia de S. Agustín por la tarde sermon de Cuaresma; siendo el orador sagrado el M. I. Sr. Doctoral.

Martes 28 — En la parroquia del Rosario sermon por la noche á cargo del Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent, Pbro.

En la iglesia de San Agustín se cantarán, al anoecer, solemnes Laudés, en preparacion á la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Miércoles 29.— En la Catedral por la noche sermon de Cuaresma á cargo del M. I. Sr. Canonigo D. Jaime Serra.

En la iglesia de San Agustín se celebrará la festividad del Angélico Doctor Santo Tomás de Aquino, cantándose á las diez Misa solemne con sermon á cargo del Rdo. D. Gabriel Vila y Anglada, Pbro.

EL AMOR DE UN NIÑO Á JESUS.

Entre las muchas cosas edificantes y llenas de provechosisimas enseñanzas que aparecen en la vida del hermano coadjutor de la Compañía de Jesús

Francisco Moreno, escrita por el eminente ascético P. Nieremberg, de la misma Compañía, hallamos un ejemplo, que por su argumento, por los tiempos que atravesamos tan necesitados de estímulos que nos muevan al verdadero amor de Dios, y por la calidad de los lectores á quienes nos dirigimos, creemos ha de ser muy oportuno y digno de ser insertado en este lugar.

Solia el hermano Moreno reunir todos los días festivos, en la plaza ó en algun portal de Villarejo de Fuentes, en la provincia de Toledo, á los niños de la escuela, que él mismo, aún después de entrado en Religión, rigió por disposicion de los superiores muchos años, á los cuales, delante de mucha gente que siempre se le allegaba, solia ejercitar en la doctrina cristiana, haciéndoles repetir en coro las principales oraciones y misterios de nuestra santa fé. A este ejercicio juntaba de ordinario una sencilla plática, exhortando á los oyentes á la frecuencia de Sacramentos, especialmente al de la confesion. Tal celo, rara vez dejaba Dios de premiarlo con la conversion de algun pecador.

Acaeció, pues, que cierto día, por verse rodeado de más respetable auditorio que de ordinario, hizo versar su exhortación sobre el amor de Dios, valiéndose para ello de lo que había oído en sermones y leído en algunos libros. Acabada la plática dirigióse á un niño, que por la decencia de sus vestidos y modesta urbanidad de sus modales, parecía ser hijo de alguna familia piadosa y bien acomodada, y le dijo:

—Venid acá, niño. ¿Quereis mucho á Nuestro Señor?

—Sí, padre (contestó el niño, con angélica candidez), mucho le quiero.

—¿Qué, tanto le quereis?

—Muchísimo le quiero.

—Decid que tanto.

—Más le quiero, que á mi madre, y que á mi padre, y que á mis tíos.

—Mucho decir es eso, pero todavía hay otro amor más íntimo que ese.

—Pues más le quiero que á mi vida, y que á mi corazón, y que á mi alma.

—Todo eso son palabras que lleva el viento (repuso el siervo de Dios). Obras, obras quiero yo.

Llevaba el niño una muy linda bata de seda verde, con franjas de oro y terciopelo, que le traía muy galancito.

—Si tanto quereis á Jesús (dice el buen hermano), entregadme esa bata que vestís, para darla de limosna y vestir con ella al Niño Jesús.

—Tomadla en buen hora (dijo el niño, desnudándosela), que aunque podrá ser que mi madre me riña, más quiero á Dios que á ella y que á mi vida.

—¿Que á vuestra vida, decis? Traed una sogá y veremos si dice verdad.

Arrodillóse el niño, y cruzando los bracitos:

—Aquí me tiene, Padre (dijo), que más que á mi vida amo á Dios, más que á mi corazón, más que á mi alma.

Conmovióse profundamente todo el auditorio, no pudiendo los más contener las lágrimas. Llegaron luego dos niños, con una cadenilla de oro en las manos, y la pusieron al cuello del niño, que permanecía todavía postrado y ofreciendo su inocente vida, mientras cantaban todos los demás niños y niñas del Catecismo:

Ofrecer á Dios la vida,
De voluntad, es tesoro
Que torna la sogá en oro,
Y vuelve la muerte en vida.

.....

No mucho despues de este espectáculo tan tierno, se supo que Dios había aceptado el sacrificio de aquel niño, enviando sus ángeles en busca de aquel ángel.

¡Cuánto pueden en los niños los buenos ejemplos y enseñanzas de los padres! Sin duda este niño veía que sus padres daban generosos abundantes limosnas á los pobres, y había oído de sus labios que se debía amar á Dios sobre todas las cosas criadas.

J. DE V.

(De *La Restauracion*,)

JUVENTUD DE RENAN.

Hemos visto en un periódico algunos datos sobre la juventud del que es hoy uno de los principales apóstoles de la impiedad, y autor de varias obras condenadas con razón por la Iglesia.

El siguiente acto de consagración á María fué escrito por su propio puño en los registros de la Congregación de María, erigida en el Seminario de Freguier, su pátria.

«Yo, Ernesto José Renan, os elijo en este día por Reina, abogada y protectora mia, cerca de Dios, y por mi gloriosa Madre; tomo la decisiva resolu-

cion y firme propósito de no abandonar jamás vuestro culto y los intereses de vuestra gloria en todo el tiempo de mi vida, y especialmente de no hacer ni decir cosa alguna contra Vos; ni permitir que los que dependieren de mí cometan con sus ejemplos y discursos los más leves atentados contra el honor y homenaje que os son debidos por todos los siglos.—Ernesto Renan.»

Siendo de temperamento delicado, la conservación del joven Ernesto fué siempre considerada como un milagro debido á la intercesion de la Virgen, á la cual imploraba día y noche su buena madre.

Niño aún, dedicaba á la meditacion y oracion aquellas horas que la niñez suele emplear en los juegos y otras cosas frívolas.

Aspirando al sacerdocio; entró en el referido Seminario, donde se distinguió por el exacto cumplimiento de sus deberes, una escrupulosa atencion y trabajo constante. Dulce, humilde, afectuoso, modesto; poseia todas las prendas que forman un buen discípulo y un buen cristiano. Asistia con notable piedad á los actos religiosos, y comulgaba tres veces á la semana. Sus maestros le presentaban como un modelo á sus condiscípulos, por quienes era llamado San Luis, por su inocencia y candor.

Entró en el gran Seminario de San Sulpicio, en el cual se distinguió de un modo particular en el delicado cargo de catequista. Montalembert, atraído por su naciente fama, fué un día á oírle con Lacordaire, y al salir dijo: «Esto es digno de Bossuet.» Su devocion hácia la Madre de Dios fué siempre en aumento. El día 2 de Enero de 1844 escribia á un amigo: «He sabido con placer que has sido elegido para prefecto

de aquella Congregacion (de María), cuya memoria me será siempre cara, porque sé que le soy deudor de tantas gracias... Recorriendo con la mente el pasado he notado, que la gracia que ahora me concede Dios ha tenido su principio en el ingreso en aquella pia Asociacion, y estoy muy contento de saber que es más numerosa y floreciente que nunca... Te ruego que des á todos los miembros de la Congregacion la seguridad de que siempre los miraré como á mis carísimos hermanos en María, y que siempre estaré unido á ellos con el corazon y la oracion.» Tales eran entonces sus sentimientos. Mas despues ha abandonado á tan piadosa Madre, que le conservó la vida en su tierna edad, aquella vida que debiera haber empleado entera en su honor. Demasiado tristemente célebres se han hecho sus obras y en particular la *Vida de Jesús*.

En su infeliz estado encontró un día á dos jóvenes eclesiásticos que iban juntos. Eran dos antiguos camaradas, dos amigos suyos de Freguier. Notaron éstos su penosa sorpresa, y quedaron admirados de sus respuestas.

—¿Con que vosotros creéis? les dijo.

—Si, le respondieron; nosotros creemos. Lanzó entonces un suspiro, y su semblante se trasmudó.

—En este caso sois felices, les dijo.

Y se separó de ellos con aire de tristeza, comprendiendo que la felicidad está en la verdadera fé.

Su talento jamás podrá convencerse que sea verdad lo que escribe, y del fondo de su corazon se levantará incessantemente una voz que le gritará que anda por el camino del error. Todas las clases de la sociedad han protestado contra sus impíos devaneos; muchos escritores hostiles al Catolicismo han rechazado sus falsos asertos; la

Iglesia ha condenado sus sacrílegas páginas; y él, hecho presa de una duda constante, según su propia expresión, lleva impreso en la tristeza de su semblante el sufrimiento que amarga su existencia.

Oremos y esperemos. Esperemos en la infinita misericordia de Dios, que de un Saulo perseguidor de la fé hizo un vaso de elección. Oremos y esperemos de la intercesión de aquella que es Madre de Dios y nuestra, de la cual fué en otro tiempo tan devoto, y á la cual prometió ser fiel. María es abogada de pecadores: esperemos.

GACETILLA.

ERRATA.—Es tan notable la que aparece en los dos últimos párrafos de uno de los sueltos de gacetilla del número anterior del «VIGÍA,» á consecuencia de la transposición de algunas palabras, que no podemos menos de transcribir el indicado suelto para satisfacción de aquellos de nuestros lectores que acaso no acertarían á descifrar el enigma:

«Sabemos que el Excmo. Sr. Comandante General de la Escuadra de Instrucción ha puesto á disposición de nuestro amadísimo Prelado la cantidad de quinientas pesetas como producto de la suscripción abierta en las dos fragatas surtas en el puerto de Mahon, las cuales generosamente han secundado los levantados sentimientos con que en 22 de Enero último contestaba dicho Sr. General á la carta del Prelado, y que con el mayor contento transcribimos.

«Nada más simpático» decía el ilustre Jefe de la Escuadra, «para los hombres de mar, y que conocemos sus peligros, que acudir á remediar las desgracias que ocasionan, como V. E. I. me reco-

mienda, y con tanto gusto acepto, en la carta que ha tenido la dignación de dirigirme con motivo de los últimos naufragios habidos en pescadores de este puerto.»

No cabe ciertamente expresión más hermosa de la alianza de la caridad con la marcialidad de nuestros bizarros marinos. Los pobres huérfanos al orar por sus bienhechores, contarán con tan noble desprendimiento, una nueva y considerable prolongación de su socorro.

Otra rectificación.—Al dar cuenta, en nuestro último número, del nombramiento del nuevo Sochantre de la Santa Iglesia Catedral, incurrimos involuntariamente en un error de fechas que nos apresuramos á rectificar. Nuestro amigo el Rdo. D. Miguel Pons y Gorrias Pbro. nombrado por S. E. Ilma. el Sr. Obispo para dicho Beneficio, recibió colación y tomó posesión del mismo el miércoles y jueves último respectivamente.

En Tarragona al practicar excavaciones para abrir una calle se han encontrado unas 700 ú 800 monedas de plata en perfecto estado de conservación pertenecientes á la época de decadencia del imperio romano. Las monedas estaban contenidas en una ánfora romana.

Se ha dado fallo definitivo por la sala de la Audiencia que ha entendido en el proceso de Galeote.

El tribunal dispone que Galeote sea trasladado á un manicomio.

Una piadosa persona de Santiago de Chile ha entregado á las religiosas de la congregación de la Preciosa Sangre de aquella ciudad la cantidad de 19.000 pesos para que los inviertan en la construcción del templo que proyectan.

Los que critican el esplendor de los regalos hechos al Papa, y como Judas Iscariote preguntan por qué no se da eso á los pobres, lean lo que sigue sobre el banquete dado este Carnaval por el Ayuntamiento republicano de París. Dice un periódico *de los suyos*:

«El segundo baile municipal que en el *Hôtel de Ville* de París se ha celebrado, ha tenido como nota característica la esplendidez con que se obsequió á los 10.000 concurrentes que acudieron á disfrutar del popular obsequio.

«De la provision del *buffet* se encargaron dos reposteros del boulevard Saint Germain, que llevaron al *Hotel de Ville* nada menos que lo siguiente: 6,300 refrescos, 3,200 helados, 6,300 ponches, 1,900 chocolates, 14,000 emparedados, 6,000 panecillos con *foiegras*, 1,000 pasteles variados, 500 botellas de Burdeos, 2,500 de Champagne, 4,400 *consummées* y otras varias bagatelas en prodigalidad semejante.»

En verdad, que con todo y ser republicanos estos señores, banquetean muy aristocráticamente, y ninguno de los de acá se lo echa en cara. Sin duda no hay pobres en Francia. ¡Fariseos!

El Congreso científico de los católicos; que se celebrará en París en el mes de Abril, promete ser muy brillante. Hay hasta ahora 569 adhesiones, entre las cuales figuran 68 Cardenales, Arzobispos y Obispos. Se publicarán 80 Memorias, que tratarán de las cuestiones más importantes y variadas de la ciencia contemporánea.

La obra de los Congresos eucarísticos, tantas veces bendecida por Su Santidad, celebrará su sexta sesión en París en Junio próximo. Es de esperar que los católicos que aman verdaderamente á Nuestro Señor Jesucristo,

presente en el Sacramento de la Eucaristía, y que quieren trabajar y trabajan con celo por la restauracion de su reinado en la sociedad presente, asistirán á la citada asamblea, la cual tendrá igual éxito que las que han precedido.

UNA OBRA BUENA MAS.

Los ya numerosos Institutos de caridad que Barcelona alberga han sido aumentados con otro sumamente provechoso acerca del que vamos á ocuparnos. El de los Salesianos, el de las Rdas. MM. Adoratrices, el de las Hermanas de la Caridad, tienen por fin recoger á la infancia y á la adolescencia, á las mujeres perdidas y á los pobres enfermos. A una clase importantísima y muy digna, compuesta de honradas hijas del pueblo y de sencillas lugareñas, las cuales, inocentes y sin instruccion, abandonando sus casas, vienen á las grandes ciudades para formar parte de la familia, le faltaba sin embargo un albergue en sus dias de pena, una norma en sus costumbres, un áncora de salvacion con la que pudiera escudarse, para vivir separada y distinguida de esotra que se halla encenegada en la disipacion y el vicio que desgraciadamente cunden hoy rápidamente. La «Congregacion de Hermanas del Servicio Doméstico» viene á llenar este vacio. El «Colegio de María Inmaculada para jóvenes sirvientas» es el fruto de la caridad que dicho Instituto ejerce.

De la Congregacion poco diremos. Debe sus cimientos al ardiente celo de los hermanos don Manuel y doña Eulalia Vicuña. El dia de la Santísima Trinidad, del año 1876, vistió el santo hábito doña Vicenta María Lopez y Vicuña, sobrina de los ya citados herma-

nos, siendo investida en el cargo de Superiora General que aún hoy conserva. Se trata de una Comunidad con Constituciones aprobadas, formada en su mayor parte de personas, hijas de distinguidísimas familias, las cuales, renunciando á seductoras esperanzas, se consagran á la noble tarea de formar sirvientas, educándolas en los santos deberes religiosos y morales é instruyéndolas en el servicio de cocina, en coser, planchar, leer y escribir.

Madrid, Zaragoza y Sevilla conocen yá los fructíferos resultados del Instituto; y Barcelona, que lo alberga, no dudamos acogerá á la nueva fundación con la generosidad con que patrocina todo lo digno y bueno.

Las condiciones á las cuales deben sujetarse las sirvientas inscritas en el Colegio de María Inmaculada son sencillas; los frutos copiosísimos. Buena conducta con justificantes que las recomienden, ser útiles para el trabajo y hallarse en la edad de 14 á 30 años, es la primera y más esencial en toda doncella que desea ser matriculada. El Instituto cuida de proporcionarles casa, al estar desocupadas, corriendo á cargo del mismo la manutención, limpieza y cuidado de la ropa, en los días que deban permanecer en el Colegio. No es necesario se halle sin colocación la sirvienta al ser inscrita: puede continuar en la casa donde sirve, y en caso de hallarse después desocupada, será siempre preferida á las que se presenten por primera vez. El comportamiento de las matriculadas es premiado. Cuantas observando irreprochable conducta hayan asistido al Colegio todos los domingos, en que les ha tocado salir, forman parte del grupo de distinguidas, las cuales á los tres años se hacen acreedoras al premio de 500 reales, que en Enero se

sortea entre las que toman estado de matrimonio ó religión.

El fruto de la caridad del nuevo Instituto es el Colegio; los resultados han de ser, como verdaderamente son, incalculables. Madrid tiene 1,700 matriculadas, oscilando las desocupadas entre 50 y 60. Zaragoza reúne además en la Congregación de Sirvientas de Nazareth á un crecidísimo número. Sevilla tiene inscritas á las domésticas de las más respetables familias, las cuales ocupan, como en Madrid y Zaragoza, casa propia con capilla pública. La Congregación de Hermanas implora la caridad. Nada pide para ella; pues vive de rentas propias y recoge limosnas solamente para sus asiladas.

Las ventajas no se concretan solamente á las sirvientas, que, además de un buen consejero, tienen la seguridad de encontrar buenas casas en donde colocarse y un seguro asilo al ser despedidas, si que también á sus familias. Padres honradísimos á los cuales la necesidad les obliga á desprenderse de seres queridos, tienen en el Colegio un nuevo guía, una nueva madre y un amparo seguro para sus hijos. Y si ventajas reportan las doncellas y sus familias, imponderables han de ser las que recibirán las que las tomen. Admiten al lado de sus hijos y en el seno de su hogar á sirvientas, educadas cristianamente é instruidas en los deberes que deben desempeñar; problema cuya difícil solución, tiempo hace, estaba por resolver.

La inauguración del Instituto y Colegio, situado en la calle de Condal, número 35, 2.º, tuvo lugar el viernes 10 del pasado. Por la mañana el M. I. señor Canónigo Penitenciario doctor don Domingo Cortés distribuyó la sagrada Comunión á la Comunidad, á las asiladas y á un crecido número de personas.

invitadas. Por la tarde, predicó el Rdo. P. Leonardo de la Rúa, de la Compañía de Jesús. Con la sencillez y elegancia que acostumbra, trazó la necesidad y utilidad de la Institución que se inauguraba, excitando á todos para que cooperasen á la santa obra emprendida.

Las distinguidas familias que asistieron, y la buena acogida que sabemos ha merecido, nos hacen esperar veremos dentro breve plazo al Colegio de la Inmaculada en otro edificio, que la caridad levantará hermanándolo á los ya numerosos que sin duda alguna detienen el brazo de la Justicia divina que nos está ya amenazando.

¡Que Dios bendiga á la Institución y corone con el laurel de la eterna bienaventuranza á las celosas Hermanas que vienen á ocupar tan honroso puesto de honor en el campo de la caridad cristiana!

J M. C. y B.

Del «Correo Catalán».

CONOCIMIENTOS ÚTILES.

Órganos de carton. — Los periódicos de Milán anuncian esta nueva maravilla, más notable sin duda alguna que todas las manufacturas de papel y carton de que se hace lenguas la prensa extranjera, cuando cita los carriles y ruedas para el servicio de los caminos de hierro, los edificios, las puertas, ventanas, y, por fin, multitud de utensilios domésticos, como jofainas, jarrros, etc., todo construido de carton ó papel. satisfaciendo admirablemente las necesidades de estos objetos, mejor á veces que los conocidos hechos con sus materiales apropiados; acero, piedra, ladrillos, morteros, maderas y metales diversos.

Después de un año de asíduos desvelos por parte de D. Juan Crespi Righizzo, profesor de Ciencias físicas y naturales, y del operario modelista, D. Luis Colombo, se ha formado el primer órgano de carton, que ha dejado oír sus ecos en la gran metrópoli del arte musical.

La caja, los fuelles, el teclado y los cañones que producen los sonidos están hechos con un carton llamado de *cuero*, que se obtiene con la fibra de madera y que aquí se ha llamado entre los fabricantes de cajas *carton de paja*. Dicho carton es terso, impermeable y sonoro, por lo que es de suponer dure muchos años en el ejercicio de esta novísima aplicación.

La importancia del órgano de carton está en su gran ligereza y baratura, comparado con los otros órganos metálicos, muy costosos tratándose de aquellas iglesias pobres que nunca tuvieron fondos bastantes para adquirir dichos instrumentos tal como se han venido construyendo hasta ahora.

La impermeabilidad del carton empleado es absoluta, gracias, no sólo á su naturaleza, sino también á la preparación á modo de barniz con que se cubren todas sus superficies; por lo tanto, estos órganos han de conservar sus primitivas voces aún en los climas más húmedos donde sean trasportados.

Por último, una casa de instrumentos de música, austriaca, ha hecho proposiciones á los inventores citados á fin de comprarles el privilegio que para la explotación de su nueva idea han adquirido en diferentes países, ofreciéndoles, después de abonarles todos los gastos, hasta 50,000 pesetas que no han querido admitir, pues esperan reunir fondos para establecer su industria en Italia.

Si realmente estos órganos reúnen las ventajas que anuncian sus preconizadores, esperamos que en breve el *aristón*,

yá tan popular, perderá toda su importancia ante esta maravilla, que ha de suplantarle aún en sus aplicaciones más modestas.

Las plantas y la leche.—El *Journal of applied Science* ha publicado un extenso catálogo de plantas que ejercen acción sobre la leche de vacas, del cual extractamos algunas noticias curiosas:

«Se clasifican como plantas coaguladoras de la leche, entre otras, el fruto del papayero, del cardo del Canadá, de la higuera, pimienta negra, remaza, etc.; mientras que, por el contrario, obran de un modo opuesto impidiendo dicho acto el jaramago, la tiraña y la yerba de San Lorenzo. Sirven para dar color á la manteca el achiote, el cártamo, el cantueso, el azafran, el tornasol, la zanahoria y el cuajaleche; le comunican cierto sabor el trébol almizclado y el siergo espigado; impide que se enrancie la acedera Abisinia.

»Alimentadas las vacas con ciertas plantas, producen la leche con tinte de diversos color, rojizo con la rubia, el cuajaleche, los equiretes ó cola de caballo y alguna euforbiácea, amarillento con la zanahoria ó el ruibarbo, azulado con la orcaneta, el junco florido, la correjuela, el alforjon y la cresta de gallo.

»Dan sabor ácido á la leche los forrajes en que haya ajo, ajeno, eléboro blanco, manzanilla, etc.»

VARIEDADES

CHARADAS.

1.^a

«Prima dos tres, Juan, á Antonio
Que venga á verme mañana,
Pues tenemos que arreglar
Un asunto de importancia.
Díle que traiga dos panes,
Vino, queso y sobrasada,

Y además un corderillo
Primera tercera cuarta;
Porque despues de tener
Las cosas bien arregladas,
Quiero hagamos la merienda
En el jardin de mi casa.,
Segun cuentan el buen Juan
Despues de haber *tercia cuarta*
Tras *primera dos* á Antonio,
Dijo al otro con gran calma:
«Por este servicio, Pedro,
No quiero ninguna paga,
Sólo quiero que me invites
A merendar en tu casa,
Cuatro confío encontrar
Manjares en abundancia.,»

CÁNDIDO.

2.^a

Cuentan que una pobre *todo*
Un *dos tres* para cenar
Se comió de *una dos tercias*
Muchísima cantidad.
Al *segunda tres* siguiente
Díjole cierto galan:
¿Con qué te gustan las *todos*?
¿Cómo no me han de gustar,
Si ellas son mis hermanitas,
Desde tiempo inmemorial?

CÁNDIDO.

ACERTIJO.

Soy maestro universal,
Y aunque mi juicio es incierto
Pronostico con acierto,
Siendo mi discrecion tal,
Que hasta el Papa, el Cardenal,
Los Príncipes y los Reyes
Respetan las sabias leyes
En que mi virtud se funda.
Nada me importa que infunda
Mi vaticinio el espanto
A los hombres de más ciencia,
Cuando mi sola presencia
Evita mares de llanto.

JACINTO

(Las soluciones el sábado próximo)

Soluciones á las charadas del sábado anterior:

1.^a Len-gua-do.

2.^a Lla-ma-ra-da.

3.^a Bos-co.

Lo han descifrado todo: *Jacinto, Basilio, y Kalidasa.*

NOTA.—En el cuarto verso de la charada (3.^a) del sábado anterior se lee *Fueron motivo ejemplar*, debiendo decir: *Fueron modelo ejemplar.*

Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10